# 習近平:把反腐鬥爭引向深入

### 強調不斷增強全面從嚴治黨系統性創造性實效性

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書記、國家主席、中央軍委 主席習近平6日上午在中國共產黨第十八屆中央紀律檢查委員會第七 次全體會議上發表重要講話。他強調,全面貫徹落實黨的十八屆六中 全會精神,以新的認識指導新的實踐,繼續在常和長、嚴和實、深和 細上下功夫,推進標本兼治,全面加強紀律建設,持之以恒抓好作風 建設,把反腐敗鬥爭引向深入,不斷增強全面從嚴治黨的系統性、創 造性、實效性。

共中央政治局常委李克強、張德江、 全面從嚴治黨不斷向縱深發展。 俞正聲、劉雲山、張高麗出席會議。 習近平指出,標本兼治是我們 中共中央政治局常委、中央紀律檢查委員黨的一貫要求。深入推進全面從嚴治 會書記王岐山主持會議。

#### 依靠文化自信堅定理想信念

習近平強調,管黨治黨不僅關係黨的前 途命運,而且關係國家和民族的前途命 運,必須以更大的決心、更大的氣力、更 大的勇氣抓緊抓好。只有把黨建設好,我 化,守住為政之本。 們才能帶領人民成功應對重大挑戰、抵禦 重大風險、克服重大阻力、解決重大矛 信念。領導幹部要不忘初心、堅守正道, 大以來,我們把全面從嚴治黨納入戰略佈 局,着力從嚴從細抓管黨治黨,加強和規 範黨內政治生活、着力淨化黨內政治生 態,嚴抓中央八項規定精神落實、着力從 律和政治規矩、着力真管真嚴、敢管敢 人政治本色。 嚴、長管長嚴,堅持反腐敗無禁區、全覆 蓋、零容忍,着力遏制腐敗滋生蔓延勢 頭,懲治群眾身邊的不正之風和腐敗問 題、着力增強人民群眾獲得感,全面強化 黨內監督、着力發揮巡視利劍作用,推動

習近平指出,標本兼治是我們黨管黨治 步深入、善作善成。要堅持治標不鬆 勁,不斷以治標促進治本,既猛藥去 痾、重典治亂,也正心修身、涵養文

習近平指出,要依靠文化自信堅定理想 盾,不斷從勝利走向新的勝利。黨的十八 必須堅定文化自信。沒有中華優秀傳統文 化、革命文化、社會主義先進文化的底蘊 和滋養,信仰信念就難以深沉而執着。黨 員、幹部要不斷提升人文素養和精神境 界,去庸俗、遠低俗、不媚俗,做到修身 作風建設這個環節突破,嚴明黨的政治紀 慎行、懷德自重、清廉自守,永葆共產黨

#### 高級幹部要經常校準思想

習近平強調,黨的高級幹部要做嚴肅黨 内政治生活的表率,始終把握正確政治方 向,堅持政治立場和政治原則,遵守政治



■習近平在十八屆中央紀委七次全會上發表重要講話。

紀律和政治規矩,堅守正道、弘揚正氣, 局意識、核心意識、看齊意識,最終要落 腳在看齊上。黨的高級幹部要自覺經常同 黨中央對錶,校準自己的思想和行動。各 級領導幹部要自覺站在黨和國家大局上想 扣落實到位。

習近平指出,強化黨內監督,重在日 之以恒中見常態、見長效。

常、貴在有恒。黨的各級組織要敢於較真 堅持原則、敢抓敢管。增強政治意識、大碰硬,見物見人見細節,從點滴抓起,從 具體問題管起,及時發現問題、糾正偏 差。要坦誠相見、開誠佈公,讓正常的批 評和自我批評成為黨內政治空氣的清潔 劑,讓黨員、幹部習慣在相互提醒和督促 問題、辦事情,把黨中央大政方針不折不 中進步。黨的各級組織要拿出滴水穿石的 勁頭、鐵杵磨針的功夫, 在堅持不懈、持

## 資料來源:新華社

山西運城原書記王茂設

受賄5千萬判囚15年

習近平金句

■ 繼續在常和長、嚴和實、深和細上

■ 不斷增強全面從嚴治黨的系統性、

■ 管黨治黨從寬鬆軟走向嚴緊硬,需

總結反腐鬥爭四點啟示

■ 堅持高標準和守底線相統一

■ 堅持抓懲治和抓責任相統一

■ 堅持查找問題和深化改革相統一

■ 堅持選人用人和嚴格管理相統一

資料來源:新華社

要經歷一個砥礪淬煉的過程

下功夫,推進標本兼治

創造性、實效性



本報徐州傳眞

香港文匯報訊(記者 楊奇霖 徐州報 道)山西運城原書記王茂設受賄案昨在江 蘇省徐州市中級人民法院公開宣判,王茂 設單獨或共同受賄金額達5,200餘萬元 (人民幣,下同),被判處有期徒刑15 年,並處沒收個人財產500萬元。王茂 設受賄所得財物及其孳息予以追繳,上 繳國庫。

2011年至2014年,王茂設利用擔任中 共朔州市委書記、中共運城市委書記職務 上的便利以及本人職權、地位形成的便利 條件,為他人在職務晉升、工作調整、企 業經營等事項上謀取利益,單獨或者分別 與王茂全、王茂同、王茂建、侯維共同收 受相關人員給予的財物,共計折合人民幣 5.235.1879萬元。

### 被批獨斷專行 生活腐化

王茂設從2013年2月擔任運城市市委書 記,到2014年6月19日晚被有關部門帶 走。其主政運城僅1年多的時間,但被 當地幹部評價其工作、生活作風霸道, 特別是在提拔幹部上的獨斷專行更是被 人詬病。

另據媒體報道,王茂設在擔任運城市委 書記期間,經常不回家,而是到市委招待 賓館——運城賓館住宿玩樂。

2015年8月5日,王茂設被「雙開」。 山西省紀委通報,王茂設嚴重違反黨的政 治規矩和組織紀律,搞非組織活動,拉票 賄選;違反廉潔自律規定,收受禮金、禮 品;利用職務上的便利,賣官鬻爵,為他 人謀取利益,收受賄賂。特別是在黨的十 八大後仍不收斂、不收手,繼續收受賄 賂,數額巨大,情節嚴重。

# 首提從嚴治黨「三性」指明反腐方向

報道)中共中央總

書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨 日在中紀委全會上提出要「把反腐敗鬥 爭引向深入,不斷增強全面從嚴治黨的 系統性、創造性、實效性」。國家行政學 未來全面從嚴治黨和反腐敗指明方向,提 出要求。

竹立家強調,反腐敗鬥爭引向深入的目 成「不能腐」機制體制之一,是構築 家認為,這意味着今後反腐和治黨需要一 「三性」有望得到實現。

能腐」的體制機制。他認為,到2020年中 步主要戰場是,用制度來規範權力運 國全面建成小康社會之時,全面從嚴治黨 行,反腐要引向深入,最終還是要靠形 方法層出不窮,道高一尺,魔高一丈,反 的「三性」有望實現和構築。

### 最終形成不能腐機制

竹立家對本報詳解了「三性」內涵。 為,當前正在試點實施的監察體制改革 起來。 就是形成合力的系統措施之一,也是形

成不能腐的體制機制。」

### 國家監察委會有望明年確立

「系統性」指的是反腐就是要形成合 為,明年兩會有可能會確立國家監察委 氣正,感受到社會生態、政治生態都在往

關於全面從嚴治黨的「創造性」, 竹立 小康社會之時, 全面從嚴治黨所提出的

化反腐手段和方法。「當前腐敗的手段和 腐也要運用一些新的科技手段和方法。」

竹立家説:「所謂『實效性』是指所有 的措施最終要見到實效,要讓老百姓明顯 這位對反腐有着多年研究的專家認 感受到政治生態環境的改善,感受到風清

竹立家還認為,在2020年中國全面建成

### 林毅夫:中美在基建領域合作潛力大

香港文匯報訊 據新華社報道,世界銀 中國家推廣這一經驗。 行前首席經濟學家、北京大學教授林毅 夫5日在紐約表示,美國當選總統特朗普 濟增長的重要作用,這與中國在「一帶 念相契合,中美兩國在該領域合作潛力 巨大。

林毅夫當天在紐約舉行的「2017年中國 經濟展望」論壇上表示,國際金融危機以 來,中國通過大力發展基礎設施建設等舉 措,在全球經濟低迷的大環境下實現了經 濟穩定增長。中國將繼續秉持這一理念, 上,有記者問:據美國國務院官網顯示, 並通過「一帶一路」倡議和亞洲基礎設施

程中多次提到要通過基建「讓美國再次強」承認,中美雙方仍存在分歧。中方對此有 在施政綱領中強調基礎設施建設對於經 大」,將基建視為拉動經濟增長的重要引 何評論? 擎。未來中美雙方可以攜起手來,在全球 一路」倡議下以基建推動經濟發展的理 範圍內進行基建項目合作。這不僅有利於 認為,中美關係的重要性超越雙邊範 中美兩國的企業投資和經濟發展,也將為 很多在基建領域遇到瓶頸的發展中國家提 至世界的和平、穩定、繁榮。一個穩定 供必要幫助。

### 耿爽:中美關係超越雙邊範疇

美對外雙邊關係中最重要的一組。中美在 與此同時,林毅夫説,特朗普在競選過 應對一系列全球挑戰上擴大合作。報告也

> 外交部發言人耿爽回應稱,中方歷來 疇,攸關兩國人民的福祉和亞太地區乃 發展的中美關係是兩國人民和國際社會 的共同期待。

耿爽表示,中方願與美國現任和下一屆 此外,在中國外交部6日的例行記者會 政府一道,秉持不衝突不對抗、相互尊 重、合作共赢原則,拓展合作,管控分 國務卿克里向奧巴馬總統提交了卸任備忘 歧,推動兩國關係在新的起點上不斷取得 投資銀行等平台,向全世界、特別是發展 報告。報告稱,在當今世界,美中關係是 進展,造福兩國和其他各國人民。



■林毅夫認為,未來中美雙方可以攜起手 來,在全球範圍內進行基建項目合作。

資料圖片

### 金磚合作進入「中國年」



國,金磚合作進入「中 國年」,這也是金磚合 作第二個十年的開端。 國廈門舉行。

『深化金磚夥伴關係,開闢更加光明未 戰略高度。 來』的主題,凝聚合作共識,規劃合作

新年伊始,國家主 端主義以及非洲事務等方面達成了高度共 主席國期間推進金磚國家合作進程的設 超出一般意義上的經濟互惠互利,上升到 輪全球化的引擎。 想:「中方期待同各成員國一道,圍繞 在國際政治經濟各領域深化協調與合作的

為新一輪全球化的引擎。當前國際經濟 全球治理的參與,提升整體話語權與決策 政治、安全等 十年來,金磚國家從紙上的投資概念發 「下行長周期」尚未見底,深層次的矛盾 權,一同建設平等的世界秩序。金磚五國 領域進一步拓

今年1月1日,中國 高級代表會議以及外長會晤等部長會議為 迎來了引領新全球化的機遇。從金磚國家 G20杭州峰會期間舉行的金磚國家領導人 正式接任金磚國家主席 支撐的多層次、多領域合作架構。金磚合 內部看,各國經濟互補性強,既有巴西、 非正式會晤上,習近平主席提出,金磚國 作堅持經濟與政治「雙輪」驅動,開闢了 南非等資源型國家,也有印度這一「世界 家要共同完善全球治理,增加新興市場國 南南合作的新途徑。2014年金磚國家成 辦公室」和中國這一「世界工廠」,作為 家和發展中國家代表性和發言權。2016年 立應急儲備安排,2015年成立了啟動資 新興經濟體國家,金磚國家正處於經濟增 今年9月,金磚國家第 金達 1,000 億美元的金磚國家開發銀行, 長期。同時,金磚國家自誕生之日起,就 集團落實 2030 年可持續發展議程行動計 九次領導人會晤將在中 成員國經濟一體化邁出重要步伐。同時, 一直是國際金融秩序的改革者。未來十 劃》,推動經濟的全球治理,同時又強調 各國廣泛參與國際事務,在反恐、反對極 年,在金磚國家開發銀行以及金磚國家 了「反恐這一主題」,積極營造和平穩定 「應急儲備基金」等機制下,金磚國家將 的國際秩序。就聯合國事務、中東和北非 席習近平致信金磚各國,介紹中方擔任 識。可見,十年來金磚國家之間的合作已 成為新一輪世界經濟發展的引領者、新一

為全球治理的深度參與者。要改變全球經 全球經濟治理 開闢新的十年,金磚國家在經濟上將成 濟不平衡的局面,需要加強發展中國家對 展成為以領導人會晤為引領、以安全事務 繼續暴露,金磚國家面臨挑戰的同時,也 在全球治理方面的合作不斷深入。在去年 展合作。

果阿峰會上,金磚國家既重申了《二十國 局勢、巴以矛盾、阿富汗局勢等一系列重 大國際和地區問題, 五國表達了共同立 新的十年,金磚國家將在國際事務上成 場。這意味着,未來金磚國家不僅要推動

變革,更會在



北京時間6日凌晨,在世界盡頭的 南極海域,兩艘中國科學考察船「雪 龍」號和「海洋六號」在這裡勝利 「會師」。圖為「雪龍」號上,第 33次南極科考隊領隊孫波通過高頻 對講向「海洋六號」問候。

文/圖:新華社